

德州市中医院

开展冬病冬治“三九贴”疗法

2016年冬病冬治三九贴时间已到,德州市中医院根据多年经验,研制独特穴位三九贴敷秘方,治疗哮喘、风湿腰腿痛、慢性胃炎等疾病疗效显著,价格费用低,三九贴操作简便,不仅可以巩固三伏贴疗效,更对白领上班族亚健康调理及中老年人冬季养生有很大裨益。

贴敷时间:一九贴,2016

年12月21日至29日;二九贴,2016年12月30日至2017年1月7日;三九贴,2017年1月8日至16日;加强贴,2017年1月17日至25日。

贴敷适应症:呼吸系统疾病:易感冒者、咳嗽、慢性支气管炎、支气管哮喘、慢性阻塞性肺病、肺心病、过敏性鼻炎、慢性鼻炎、咽炎等。消化系统疾病:虚寒性胃痛、慢性胃肠

炎、腹泻、消化不良、厌食等。骨关节疾病:颈椎病、肩周炎、颈肩腰腿痛、腰椎病、风湿病、类风湿关节炎、退行性骨关节病变等。妇产科疾病:月经不调、痛经、产后头痛、坐月伤风、慢性盆腔炎等属寒证者。小儿疾病:体虚易感、哮喘、支气管炎、消化不良(疳积)、慢性腹泻、厌食、遗尿、生长发育迟缓等。

贴敷用药时间及注意事

项:一般小儿0.5-1小时,成人1.5-2小时。局部有痒、热、微痛感觉,少数病人局部可出现水泡均为正常反应。肺炎急性期、咳喘伴有吐黄痰、咯血、发热的患者、肺结核活动期的患者、孕妇、心梗、心衰患者、糖尿病患者均不能用“三九贴”治疗。若敷药处皮肤有灼热疼痛感时,应及时取下药膏,并用清水洗净,严禁抓挠,一般

可自行痊愈。患有严重湿疹、接触性皮炎等皮肤疾患;或皮肤有破损;或对贴敷药物过敏者,不宜敷贴。2岁以下的婴幼儿因皮肤娇嫩,不宜贴敷。有发热,流涕、咳嗽等症状的患儿不宜贴敷。请到正规医院咨询就诊,切勿盲目自行贴敷。

贴敷地点:东院门诊楼一楼康复医学科,西院门诊楼一楼针灸科。
(李婷)

临邑县人民医院

通过三级综合医院现场评审

12月10日,三级综合医院等级评审反馈会在临邑县人民医院召开,省卫计委医院等级评审专家组组长、滨医附院副院长王景娃当场宣布医院顺利通过三级乙等综合医院现场评审。这是德州市首家通过三级综合医院现场评审的县市级医院。

10月8至9日,专家严格对临邑县人民医院临床、医技、行政后勤科室进行评价。检查中发现的亮点以及存在的不足,专家在反馈会上都进行了反馈,并对医院今后的工作提出了整改意见和建议。

创建于1949年的临邑县人民医院,近年来抢抓德州市对接京津冀协同发展机遇,大力提升医疗服务质量与医院硬件建设,为全县医疗卫生事业,保障群众医疗需求作出了重要贡献。在通过三级综合医院现场评审后,将逐步承担起区域



性卫生服务中心的重任。

据了解,三级综合医院评审的核心是以病人为中心,从质量、安全、管理、服务和绩效等方面对医

院进行综合评价。对公立医院实行分级管理和动态评审,是政府管理公立医院的重要手段之一。

(张武臣 邢伟)

市二院成功切除5公斤腹腔肿瘤

近日,德州市第二人民医院成功切除腹腔重达5公斤的巨大肿瘤,目前患者已康复出院。

81岁的孙女士来医院就诊时,腹部隆起,像是妊娠5个月,同时患有重度心肌缺血,术前血氧饱和度仅80%。经检查发现,孙女士腹腔里有巨大肿瘤。市第二人民医院普外科主任、主任医师李军考虑到巨大肿瘤影响了患者正常的呼吸循环,应该尽快手术切除。但孙女士腹腔被巨大

肿瘤占据,肿瘤较大,且与周围组织器官关系密切,稍有不慎,手术中就可能造成骶前静脉损伤,从而导致致死性的大出血,也可能损伤肠道等,对器官功能造成不可逆的损伤。术前,李军和他的医疗团队制定了周密的手术方案。

手术如期进行。李军切开腹膜,发现囊内充满黏液样物质。为防止大量黏液被吸出后,腹压骤降,出现低血压、呼吸心跳骤停等意外发生,李军与麻醉师充分沟

通,在做好抢救准备的情况下,缓慢吸出囊液5000ml,之后肿瘤缩小。肿瘤根部与部分肠系膜粘连,分离粘连,依次切除肿瘤及所在的卵巢、输卵管。孙女士喘憋症状逐步改善,血氧饱和度也达到95%至100%。手术历时近两个小时,术中出血较少,孙女士生命体征平稳,手术后病理检查为卵巢粘液性囊腺瘤,重达5公斤。治疗7天后,孙女士康复出院。

(徐良 任天瑜)

通,在做好抢救准备的情况下,缓缓吸出囊液5000ml,之后肿瘤缩小。肿瘤根部与部分肠系膜粘连,分离粘连,依次切除肿瘤及所在的卵巢、输卵管。孙女士喘憋症状逐步改善,血氧饱和度也达到95%至100%。手术历时近两个小时,术中出血较少,孙女士生命体征平稳,手术后病理检查为卵巢粘液性囊腺瘤,重达5公斤。治疗7天后,孙女士康复出院。

市人民医院举办

门诊患者跌倒应急演练

门诊工作,由于人流量大,人员复杂,不确定因素多,发生跌倒的风险很大,为有效预防和减少跌倒不良事件的发生,德州市人民医院门诊部于12月14日下午在妇产科门诊举办了患者跌倒应急演练。医院门诊部、急诊科、妇产科、宣传科等科室30余人参加了此次演练。

12月14日下午三点,在门诊三楼妇产科门诊候诊区域,正在巡视的分诊护士褚天晴发现一孕妇坐在地上,急忙走向患者问其原因,称不小心滑倒坐到地上,于是边询问边呼喊其他工作人员。分诊护士司姗姗听到呼喊声后立即去一诊室呼叫医生张爱凤,继之电话通知急诊科及门诊办公室。褚天晴安抚并询问患者,测量生命体征,显示正常,患者称右下肢疼痛不能动,腹部无不适,给予心理安慰。张爱凤医生查看患者,面容痛苦,听胎心正常,无腹痛、下坠等不适;

三点五分急诊科医生吕恩来、护士苑小康速到现场。医生

吕恩来听取张爱凤介绍的基本情况后,立即查看患者,是否骨折有待进一步检查,根据摔伤的部位采取搬运方法,协助搬运患者上平板车护送到急诊科继续救治。

演练结束后,张爱英护士长进行现场点评,表示分诊护士需随时观察地面是否平整、干燥,候诊椅、轮椅、各楼层护栏的完好情况,及时发现问题,消除隐患,保证患者安全,防止跌伤的发生。对有跌倒高危的患者及时识别并全面评估,及时提供帮助,保证患者安全。若患者一旦发生跌伤应立即报告医生采取应急处理,并通知患者家属。另外,还需加强患者安全教育,提高安全防范意识。

经过本次演练,加深了科室护士对病人发生跌倒后应急处理知识的了解和运用,对及时发现和消除安全隐患,预防护理不良事件的发生起到积极作用,同时也从一定程度上增强了团队间在遭遇紧急事件时彼此协作配合的意识。

(马凤娥)